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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:572 av Johan Hedin (C) Myndighetsrutiner i samband med hedersrelaterat våld 
Johan Hedin har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att säkra att regeringens och myndigheternas arbete för att skydda hedersutsatta offer och drabbade framgent sker på ett tillfredsställande sätt. 
Hedersrelaterat våld och förtryck måste bekämpas med kraft. Regeringen har därför vidtagit en rad åtgärder de senaste åren för att motverka våld och förtryck i hederns namn och öka kunskapen om hedersrelaterad brottslighet.
Förra året trädde nya bestämmelser mot hedersrelaterad brottslighet i kraft, bl.a. ett nytt brott, barnäktenskapsbrott, som kan ge fängelse i högst fyra år. Den 22 december 2021 beslutade regeringen en lagrådsremiss med förslag om att ytterligare ett nytt brott, hedersförtryck, införs. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 juni 2022.
När det gäller myndigheternas arbete har regeringen t.ex. beslutat om ett uppdrag till ett antal myndigheter att genomföra insatser för att främja tillämpningen av de nya bestämmelserna mot hedersrelaterad brottslighet. Det ska även tas fram en myndighetsgemensam vägledning för personal inom socialtjänsten, hälso- och sjukvården, skolväsendet och polisen för att förhindra och förebygga att barn lämnar landet för att giftas bort, könsstympas eller utsättas för olika former av hedersrelaterat våld eller tvång. Regeringen har också uppdragit åt Inspektionen för vård och omsorg att förstärka och utveckla tillsynen av socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot bl.a. hedersrelaterat våld och förtryck. Vidare avser regeringen att inrätta ett permanent nationellt och sektorsövergripande kompetenscentrum mot hedersrelaterat våld och förtryck och har därför uppdragit åt Länsstyrelsen i Östergötlands län att tillsammans med bl.a. Migrationsverket, Polismyndigheten och Socialstyrelsen förbereda inrättandet.
Flera åtgärder har också vidtagits inom rättsväsendet. Polismyndigheten har inrättat ett nationellt kompetensnätverk mot hedersrelaterade brott och Åklagarmyndigheten har särskilt utpekade hedersåklagare. Det pågår också ett arbete i Regeringskansliet med utredningsförslag om att stärka sekretessen i domstol för kontaktuppgifter till brottsoffer och vittnen.
Stockholm den 27 december 2021

Morgan Johansson
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